

de formis radicum aequationum cubi sequenti ordinis
conjectatio A. d. Eulero. Commentarii Petro. T. V. p. 216.

§ 3. Will man an, daß die Wurzeln von $x^3 = ax + b$ sei $\sqrt[3]{A} + \sqrt[3]{B}$
so bräust man ein die Quad. $z^2 = \alpha z - \beta$ aufzulösen, um
A & B zu finden. Dann ist $x^3 - ax - b = x^3 - 3\sqrt[3]{AB} - (A+B)$
also $a = 3\sqrt[3]{AB}$, $b = A+B$, $\frac{a^2}{27} = AB = \beta$, $A+B =$
 $b = \beta$.

§ 4. $x = \sqrt[3]{A} + \sqrt[3]{B}$ stellt alle 3 Wurzeln der Cubik in G.
wenn $\sqrt[3]{A}$ sowohl als $\sqrt[3]{B}$ drei Wurzeln hat

§ 5. Für biquadratische $x^4 = ax^2 + bx + c$, sei $x = \sqrt{A} + \sqrt{B} + \sqrt{C}$
so wie $x^4 - ax^2 - bx - c = 0$ $A+B+C = \alpha$,

$AB + AC + BC = \beta$, $ABC = \gamma$, um A, B, C zu finden
bräust man also ein $z^2 - \alpha z^2 + \beta z - \gamma$ aufzulösen

ist aber weil $x = \sqrt{A} + \sqrt{B} + \sqrt{C}$

$$x^4 - 2\alpha x^2 + \alpha^2 = 4\beta + 8x\sqrt{\gamma} \text{ Lese mit}$$

$$x^4 - ax^2 = bx + c \text{ ungleiche giebt}$$

$$\alpha = \frac{a}{2} \quad 8\sqrt{\gamma} = b, \quad \sqrt{\gamma} = \frac{b^2}{64} \quad \frac{1}{4}\beta = c + \alpha^2$$

$$= c + \frac{a^2}{4} + \beta = \frac{4c + a^2}{16} \text{ folglich wird } A, B, C$$

$$\text{Wurzeln der G. } z^3 - \frac{a}{2}z^2 + \left(\frac{4c + a^2}{16}\right)z - \frac{b^2}{64} = 0 \text{ sein}$$

§ 6. Setzt man $z = \sqrt{t}$ so kommt man 2 drittel Quad.
auf $t^3 - \frac{a}{2}t^2 + \frac{4c + a^2}{16}t - \frac{b^2}{64} = 0$

$$t^3 - \left(\frac{a}{2} - \frac{c}{2}\right)t^2 + \left(\frac{ab^2}{64} - \frac{c^2}{16} - \frac{a^2c}{32} - \frac{a^4}{256}\right)t + \frac{b^4}{4096}$$

wenn man die Wurzeln $z = \sqrt{A} + \sqrt{B} + \sqrt{C}$

A, B, C, und sind die von t; E, F, G. so weiß

$$A = \sqrt{E}, B = \sqrt{F}, C = \sqrt{G}, \text{ also } \sqrt{A} = \sqrt[4]{E}$$

$$\text{also } x = \sqrt{A} + \sqrt{B} + \sqrt{C} = \sqrt[4]{E} + \sqrt[4]{F} + \sqrt[4]{G}$$

2 §7. Die Gl in 2 ist im einen Grad unauflöslich, die
 gegeben ist, wenn jeder Operationen resolvablem
 wenn man, die gegeben, equatio resolvenda
 stellt.

§8. Man macht so x^n resolvenda $x^n = ax^{n-2} + bx^{n-3}$
 $+ cx^{n-4}$ & eine resolvenda $x^{n-1} = \alpha x^{n-2} + \beta x^{n-3}$
 $+ \gamma x^{n-4}$ & setzt, Inven Wurzeln, A, B, C &
 sind, so ist $x = \sqrt[n]{A} + \sqrt[n]{B} + \sqrt[n]{C}$ & die

§9. Zur Bestätigung dieser Vermutung in dem
 die inversen Gl in § tractu transactio n 309.
 kann man unbedingt $x^{n-1} = \alpha x^{n-2} + \beta x^{n-3}$ auflösen,
 weil dieselbe Gl sich in dem die division x^{n-3} in
 $x^2 = \alpha x + \beta$ verwandeln läßt. Sind nun A, B
 die Wurzeln dieser Gl, so ist $A+B = \alpha$, $AB = \beta$
 so wird sie im allgem. immer als equatio resolvenda von
 $x^n - \alpha x^{n-2} \sqrt[n]{\beta} + \frac{n(n-3)}{1 \cdot 2} x^{n-4} \sqrt[n]{\beta^2} - \frac{n(n-4)(n-5)}{1 \cdot 2 \cdot 3} x^{n-6} \sqrt[n]{\beta^3}$
 $+ \frac{n(n-5)(n-6)(n-7)}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4} x^{n-8} \sqrt[n]{\beta^4} - \dots = 0$
unbedingt $x = \sqrt[n]{A} + \sqrt[n]{B}$.

+ aber aber
 kann, wenn
 im einem grade
 in wärem
 die auflösung
 vom grade n.

§10. Diese Gl Wurzeln, sind außer $x = \sqrt[n]{A} + \sqrt[n]{B}$, noch
 $x = \omega \sqrt[n]{A} + \omega^2 \sqrt[n]{B}$ wenn $\omega = \omega^2 = \omega^3 = 1$, d. h. ω und ω^2
 müssen die Wurzeln von $x^n - 1$ sein. Wenn $n = 7$,
 so würde ~~man~~ man alle Wurzeln von $x^7 - 1 = 0$ zu
 finden die Gl $x^6 + x^5 + x^4 + x^3 + x^2 + x + 1$ auflösen müßte.
 aber diese sowohl als $x^6 + ax^5 + bx^4 + cx^3 + dx^2 + ex + 1 = 0$
 setzen, um die auflösung einer Gl vom 3 grade vorwärts
 zu gehen.

§11. In solchen Fällen kann man unbedingt allemal x anstatt x
 setzen den x Wurzeln derselben x ändern. Es heißt die die
 fall recipro equationes reciproas. Ist eine solche Gl
 vom n grade $x^n + ax^{n-2} + bx^2 + ax + 1 = 0$, so kann

in altem Produkt von $x^2 + \alpha x + 1$ kommt
 $x^2 + \beta x + 1 = 0$ betrachtet werden. Dann
 des Produkts auf seinen Faktoren ist

$$x^4 + (\alpha + \beta)x^3 + (\alpha\beta + 2)x^2 + (\alpha + \beta)x + 1 = 0$$

ausgleich für x^2 mit der gegenseitigen, so wird
 $\alpha + \beta = a, \alpha\beta + 2 = b, \text{ oder } \alpha\beta = b - 2.$
 * wenn α & β zu finden bräufst man aber
 eine $u^2 - au + b - 2 = 0$ aufzulösen.
 Ist x vom höchsten grade, so wird x in
 zwei, und wenn x vom 8 grade ist, in 4
~~folgende~~ und über x^2 in 2 solchen 90
 aufgelöst wenn x vom grade 20 ist.

§ 13. In allen jenen reciprocis, wenn alle
 Glieder einander zu dem mittlern ist, das
 selbsten faktum, ist in $x^n + px^n + 1$ man wandelt,
 und so wird auf diese in die Faktoren
 $x^2 + \alpha x + 1, x^2 + \beta x + 1$ &c zerlegt werden
 können. & α, β &c werden aber für die
 die $96 y^n - ny^{n-2} + \frac{n(n-2)}{1 \cdot 2} y^{n-4} \dots \pm p$

(nach 10) wenn man erstlich
 die Gleichung allgemein wird
 wodurch α, β, γ &c bestimmt
 werden)

~~(nach 10) wenn man erstlich~~
~~die Gleichung allgemein wird~~
~~wodurch α, β, γ &c bestimmt~~
~~werden)~~
 # p mit dem q zusammen, werden wird
 wenn $n = 2r$ oder $-p$ wenn $n = 2r + 1$
 man liest aber die anderen Summation die
 art von 96 mit der 96 (9)

§ 15. May dieses abstrahierung bemerkt, wie die re-
 solvenda bestanden sein muß, wenn die resol-
 vens gegeben ist. Ist die 96 die resolvens:
 $x^2 - \alpha x^2 - \beta x + \gamma$, und A, B, C die
 Wurzeln derselben; so ist $A + B + C =$
 $\alpha, AB + AC + BC = \beta$ & $ABC = \gamma$,
 aber nach der Hypothese die Wurzel der
 resolvenda $x = \sqrt[3]{A} + \sqrt[3]{B} + \sqrt[3]{C}$. Nun
 setzen man $p = \sqrt[3]{AB} + \sqrt[3]{BC} + \sqrt[3]{AC}$, so wird
 $\sqrt[3]{A^2} + \sqrt[3]{B^2} + \sqrt[3]{C^2} = x^2 - 2p$ & sind allgemein
 $\sqrt[3]{A^m} + \sqrt[3]{B^m} + \sqrt[3]{C^m} = x(\sqrt[3]{A^{m-1}} + \sqrt[3]{B^{m-1}} + \sqrt[3]{C^{m-1}})$
 $- p(\sqrt[3]{A^{m-2}} + \sqrt[3]{B^{m-2}} + \sqrt[3]{C^{m-2}}) + \sqrt[3]{\gamma}(\sqrt[3]{A^{m-3}} +$
 $\sqrt[3]{B^{m-3}} + \sqrt[3]{C^{m-3}})$ wenn $\sqrt[3]{A^m B^m} + \sqrt[3]{A^m C^m}$

$$\sqrt[n]{B^m C^m} = \sqrt[n]{A^{n-1} B^{m-1} + A^{m-1} C^{m-1} + B^{m-1} C^{m-1}} - \alpha \sqrt[n]{\gamma} \times$$

$$4 \sqrt[n]{A^{m-2} B^{m-2} + A^{m-2} C^{m-2} + B^{m-2} C^{m-2}} + \sqrt[n]{\gamma} \sqrt[n]{A^{m-3} B^{m-3} + A^{m-3} C^{m-3} + B^{m-3} C^{m-3}}$$

§ 16. Aus läßt sich folgende Eigenschaft beweisen.

wann $\sqrt[n]{A^m} + \sqrt[n]{B^m} + \sqrt[n]{C^m} = 2$, $\sqrt[n]{A^m B^m} + \sqrt[n]{A^m C^m} + \sqrt[n]{B^m C^m} = S$ ist, so wird $\sqrt[n]{A^{2m}} + \sqrt[n]{B^{2m}} + \sqrt[n]{C^{2m}} = 2^2 - 2S$, &
 $\sqrt[n]{A^{2m} B^{2m}} + \sqrt[n]{A^{2m} C^{2m}} + \sqrt[n]{B^{2m} C^{2m}} = S^2 - 2R \sqrt[n]{\gamma^m}$ wo
~~R~~ ein ähnliches Trippel für die Potenzen m bestimmt werden kann
 als die für die Potenzen 1 ~~in~~ § 15 bestimmt wird.

§ 17. All Beispiel für § 15 sei $n=2$, so wird α (aus $x^3 = \alpha x^2 + \beta x + \gamma$)
 $x^2 - \gamma$ & $\beta = p^2 - 2x\sqrt{\gamma}$. Sief man p aus dieser Gl
 wagt zu setzen, so wird $(\frac{x^2 - \alpha}{2})^2 - \alpha\sqrt{\gamma} = \beta$ oder $x^4 - 2\alpha x^2$
 $- 2x\sqrt{\gamma} = 4\beta - \alpha^2$ ein Polynom, dessen Wurzeln $x^2 =$
 $\alpha x^2 - \beta x + \gamma$, & deren Wurzel $x = \sqrt{A} + \sqrt{B} + \sqrt{C}$ ist.

Wenn aber p nicht bekannt. Wenn aber

$$x^3 - 3px + 3\sqrt{\gamma} = \alpha, \text{ und } p^3 - 3p\sqrt{\gamma} + 3\sqrt{\gamma}^2 = \beta, \text{ so läßt}$$

sich α & β ~~aus~~ ^{aus} ~~den~~ ^{den} allgemeinen Formeln § 15 bestimmen

ab wenn $\alpha = \sqrt[3]{A} + \sqrt[3]{B} + \sqrt[3]{C}$, & $p = \sqrt[3]{AB} + \sqrt[3]{AC} + \sqrt[3]{BC}$,

wo B, C die Wurzeln der Gleichung $x^3 = \alpha x^2 - \beta x + \gamma$
 sind. ~~allein~~ ^{allein} ~~man~~ ^{man} ~~aber~~ ^{aber} p ~~findet~~ ^{findet} ~~man~~ ^{man} ~~aus~~ ^{aus} ~~den~~ ^{den} ~~Formeln~~ ^{Formeln}, so kann
 man auf eine gl. ~~von~~ ^{von} ~~den~~ ^{den} ~~Wurzeln~~ ^{Wurzeln} ~~aus~~ ^{aus} ~~den~~ ^{den} ~~Formeln~~ ^{Formeln}
 bekannt ist

§ 18. Wenn das eine Lösung auf 2 Gl von 2 unbestimmten Größen
 führt, die unter § 15 gehören, so ist es besser sie
 nicht durch Elimination auf eine zu bringen, da man die un-
 bestimmten Größen so finden kann. & ~~es~~ ^{es} ~~ist~~ ^{ist} ~~es~~ ^{es} ~~am~~ ^{am} ~~besten~~ ^{besten} ~~es~~ ^{es} ~~zu~~ ^{zu} ~~suchen~~ ^{suchen} ~~in~~ ⁱⁿ ~~den~~ ^{den} ~~Formeln~~ ^{Formeln}.

§ 19. Man ~~weiß~~ ^{weiß} ~~man~~ ^{man} ~~immer~~ ^{immer} ~~noch~~ ^{noch} ~~nicht~~ ^{nicht} ~~ob~~ ^{ob} ~~man~~ ^{man} ~~aus~~ ^{aus} $\sqrt[5]{A} + \sqrt[5]{B} + \sqrt[5]{C} + \sqrt[5]{D}$
 setzt (man wird was davor ~~bestimmt~~ ^{bestimmt}), ob eine irgend eine
 Wurzelform die Gl $x^5 = ax^3 + bx^2 + cx + d$ befriedigen werden
 können; das läßt sich $\alpha, \beta, \gamma, \delta$ ~~aus~~ ^{aus} a, b, c, d
 aber ~~so~~ ^{so} ~~aus~~ ^{aus} ~~finden~~ ^{finden} ~~man~~ ^{man} ~~immer~~ ^{immer} ~~noch~~ ^{noch} ~~nicht~~ ^{nicht} ~~bestimmen~~ ^{bestimmen}, weil man ~~immer~~ ^{immer} ~~noch~~ ^{noch} ~~nicht~~ ^{nicht} ~~bestimmen~~ ^{bestimmen}
 kann. § 20. ~~Man~~ ^{Man} ~~weiß~~ ^{weiß} ~~man~~ ^{man} ~~immer~~ ^{immer} ~~noch~~ ^{noch} ~~nicht~~ ^{nicht} ~~ob~~ ^{ob} ~~man~~ ^{man} ~~aus~~ ^{aus} $\sqrt[5]{A} + \sqrt[5]{B} + \sqrt[5]{C} + \sqrt[5]{D}$
 setzen ~~man~~ ^{man} ~~immer~~ ^{immer} ~~noch~~ ^{noch} ~~nicht~~ ^{nicht} ~~bestimmen~~ ^{bestimmen} ~~man~~ ^{man} ~~immer~~ ^{immer} ~~noch~~ ^{noch} ~~nicht~~ ^{nicht} ~~bestimmen~~ ^{bestimmen}